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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig G! Marc ucEaf FfH | Cynnig ; i

la 7715 1.6 0.7 2 79.9 99.6
2a 7648 0.5 0.5 1 46.7 98.8
2c 7708 0.1 0.4 1 14.8 99.5
4a 7533 1.1 0.9 2 55.1 97.3
5 7630 2.7 0.9 3 88.4 98.5
6b 7611 1.6 0.8 2 78.5 98.3
7b 7243 1.7 0.8 2 82.6 93.5
8 7328 2.5 1.8 5 49.5 94.6
9b 6309 1.9 1.4 3 64.1 81.5
11 6935 0.5 0.9 3 15.7 89.5
13 7529 0.5 1.1 3 17.6 97.2
15 7014 1.4 1.5 4 34.5 90.6
17 7295 1.5 1.6 5 30.5 94.2
19a 6754 1.2 1.4 3 39 87.2

TGAU Mathemateg Uned 2 Uwch

Cwestiwn

100

Ffactor Hygyrchedd%



Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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8. Hyd petryal yw 12cm a'r lled yw (2x — y) cm. Ei arwynebedd yw 72cm?,

12cm

(2x - y)em

Nid yw'r diagram wedi' luniadu wrth raddfa

Barcut yw KLMN ac mae KL = 3xcm ac LM = y cm.

K

yem
M
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Mae perimedr y barcut KLMN = 33cm.
Cyfrifwch beth yw gwerthoedd x ac y.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
Peidiwch & defnyddio dull cynnig a gwella,
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8. Hyd petryal yw 12cm a'r lled yw (2x — y)cm. Ei arwynebedd yw 72cm?2. e

12cm

(2x—y)cm

Nid yw'r diagram wed/' luniadu wrth raddfa

Barcut yw KLMN ac mae KL = 3xcm ac LM = y cm.

K

3xcm

yem
M
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae perimedr y barcut KLMN = 33cm.
Cyfrifwch beth yw gwerthoedd x ac y.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
Peidiwch a defnyddio dull cynnig a gwella. [5]

Sl = Iy =72

Arholwr
yn unig











Hyd petryal yw 12cm a'r lled yw (Zx — ¥) cm. Ei arwynebedd yw 72cm?2,

12cm

{2x — y)em

Nid yw'r diagram wedi' luniadu wrth raddfa

Barcut yw KLMN ac mae KL = 3xcm ac LM = y cm.

K

3xcm

ycm
M
Nid yw'r diagram wed;'i luniadyu wrth raddfa

Mae perimedr y barcut KLMN = 33cm.
Cyfrifwch beth yw gwerthoedd x ac y.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
Peidiwch & defnyddio dull cynnig a gwella. 5]
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. 2x—y = 6 neu gywerth
e.e. 12(2x-y)=72

3x +y=16-5 neu gywerth
ee. 3x+y+3x+y=33

Dull cywir i ddatrys hafaliadau cydamserol.

Xx=4.5
y=3

Bl

Bl

M1

Al
Al

B1 am weld hafaliad cywir.
B1 am weld hafaliad cywir.
Dilyn trwodd 'eu dau hafaliad cydamserol'.

Hafalu newidyn (os oes angen) AC adio neu dynnu fel
y bo'n briodol. Caniatau un camgymeriad.

ACU o ‘eu hafaliadau’ ar gyfer y newidyn 1%

Dilyn trwodd 0 amnewid 'eu newidyn 1% os enillir M1.

SC1 os yw x = 4-5 AC y = 3 wedi'u rhoi heb
ddefnyddio dull hafaliadau cydamserol. Gallai hyn
ddigwydd ar 6l ennill B1 (neu B1B1) neu gallen nhw
ymddangos heb ddangos unrhyw hafaliadau.











8. Hyd petryal yw 12cm a'r lled yw (2x — y) cm. Ei arwynebedd yw 72cm?,

12cm

(2x - y)em

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
Barcut yw KLMN ac mae KL = 3xcm ac LM = y cm.

K

3xem Ay v35€ *91\’-'3

yem
M
@ww?mmvmmm

Mae perimedr y barcut KLMN = 33cm.
Cyfrifwch beth yw gwerthoedd x ac y.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
Peidiwch & defnyddio dull cynnig a gwella,

'- |\ Z (2,1"‘\5) = ’IZ_@

7;"‘"1"‘9 = 12
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Sticky Note

Incorrect formula.



Sticky Note

Fe ai'r ymgeisydd ymlaen i ddatrys yn gywir yr hafaliadau cydamserol anghywir. Dyfernir M1 am y dull, A0 oherwydd fod un o'r hafaliadau yn anghywir, ond gellid dal dyfarnu yr A1 olaf am amnewid i ddarganfod yr ail newidyn.  



Sticky Note

Gwelwyd hafaliad cywir, ond fe ddiddymwyd y cromfachau yn anghywir. Serch hynny, fe ddyfernir y B1 cyntaf yma.
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8. Hyd petryal yw 12cm a'r lled yw (2x — y)cm. Ei arwynebedd yw 72cm?2.

12cm

(2x—y)cm

Nid yw'r diagram wed/' luniadu wrth raddfa

Barcut yw KLMN ac mae KL = 3xcm ac LM = y cm.
A\ =

3xcm

ycm
M
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae perimedr y barcut KLMN = 33cm.
Cyfrifwch beth yw gwerthoedd x ac y.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
Peidiwch a defnyddio dull cynnig a gwella. [5]

ETRYe > 12 x[fz-w= 72
2l - 12y =72

BACUD 2 2oc 13 ryry: 395
............................................... @:I;—}Zg 1 (‘ PORp——

— Arholwr
yn unig




Sticky Note

Incorrect conversion of cm cubed to metre cubed.



Sticky Note

Lluoswyd yr ail hafaliad gyda 4 yn gywir, a bwriadwyd tynnu (oherwydd gwelir cysonyn 60 wedi dileu y 24x). Gellir dyfarnu M1A0. Oherwydd y dyfarnwyd yr M1, gellid dilyn ymlaen i roi yr A1 olaf am amnewid y = 15 i ganfod gwerth x (FT).



Sticky Note

Sefydlwyd y ddwy hafaliad cychwynnol yn gywir ar gyfer B1B1.










. Hyd petryal yw 12cm a'r lled yw (2x — ¥)cm. Ei arwynebedd yw 72cm2,

12cm

{2x — y)em

Nid yw'r diagram wedi' luniadu wrth raddfa

Barcut yw KLMN ac mae KL = 3xcm ac LM = y cm.

K

3xcm

L N

Q =
M

Nid yw'r diagram wed;'i luniadyu wrth raddfa

Mae perimedr y barcut KLMN = 33cm.

Cyfrifwch beth yw gwerthoedd x ac y. q
v

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. —
Peidiwch & defnyddio dull cynnig a gwella. 5]
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Sticky Note

Not realising that the formula for the volume of a pyramid requires the base area which is already given.  Furthermore, this has resulted in an incorrect premature approximation.



Sticky Note

Sefydlwyd dwy hafaliad cywir am B1B1.
Ehangwyd y cromfachau ar gyfer y ddwy hafaliad yn gywir, a lluoswyd yr ail hafaliad â 6 hefyd yn gywir i gael gwerth cyfartal fel cyfeirnod 'y' (un yn bositif a'r llall yn negatif). Ni ellir dyfarnu M1 yma oherwydd mae'r ymgeisydd wedi tynnu un hafaliad o'r llall yn hytrach nag adio, felly ni ellir dyfarnu rhagor o farciau.
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8. Hyd petryal yw 12cm a'r lled yw (2x — y)cm. Ei arwynebedd yw 72cm?.

12cm

(2x—y)cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Barcut yw KLMN ac mae KL = 3xcm ac LM =y cm.

K

3xcm

ycm
M

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae perimedr y barcut KLMN = 33cm.
Cyfrifwch beth yw gwerthoedd x ac y.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
Peidiwch & defnyddio dull cynnig a gwella.
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15. Mynegwech y canlynol fel ffracsiwn seng| ar ei ffurf symlaf. (4]

S
3x—5 11x-13
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15. Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symiaf.

2 7
3x=52T1x—13

4
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15. Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf. (4]

3x—5 1llx-13

BB I N |
-3Ax. = azX . -39 -SSxtbS |
-85%¢ T332 -QUor A5











15. Gweld 22x — 26 — 21x + 35 neu gywerth. B2 | Dyfarnu B1 am weld 2(11x — 13) — 7(3x — 5) NEU
dri o'r pedwar term yn gywir.

Enwadur (3x — 5)(11x — 13) Bl | Rhaid iddo gael ei weld neu ei ddatgan fel yr
enwadur.

x+9 x+9 Bl

neu
(3x—5)(11x—13) 33x2-94x+65

ACU. Marcio'r ateb terfynol.
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15. Mynegwech y canlynol fel ffracsiwn seng| ar ei ffurf symlaf. (4]

S
3x—5 11x-13

291 3'&6\_ e, — &S: ..................... = ..........................

QM_QL\\D‘_ \b) S S—




Sticky Note

Incorrect sign of terms within brackets which are subtracted when an expression is being simplified.  In this case it should be +35, not -35.



Sticky Note

Oherwydd fod y marc olaf ar gyfer ateb cywir yn unig, mae'r un camgymeriad yn golygu fod ymgeiswyr yn colli 2 farc.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad cyffredin yma. Wrth geisio tynnu yr ail ffracsiwn, mae wedi anghofio lluosi - x - fel bo'r term olaf yn +35 yn y rhifiadur. Dyfernir B1 yn unig am y rhifiadur.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi lluosi rhifiadur ac enwadur y ddau ffracsiwn gyda'r termau cywir, fel bo'r ddau ffracsiwn gyda enwadur cyffredin. Gellir dyfarnu'r B1 am yr enwadur cyffredin yn dilyn y cam yma. 
Ni ellir rhoi marc am yr rhifiaduron nes y linell nesaf lle mae'r ymgeisydd wedi bwriadu tynnu yr ail ffracsiwn o'r cyntaf.










15. Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symiaf. [4]

2 7
3x=52T1x—13

2. (U i3y = (i " .

\\_fc"\$) o R s

S~ p—
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Sticky Note

Dylai'r enwadur canlyniadol fod yn gynnyrch yr enwaduron unigol.



Sticky Note

Er nad oedd angen ehangu'r cromfachau yn yr enwadur, petai wedi gwneud hynnny'n gywir, byddai wedi medru ennill marciau llawn oherwydd yn yr ateb terfynol mae'r rhifiadur, x + 9, yn gywir. Yn anffodus gwelwyd sawl ymgeisydd yn ceisio ehangu'r cromfachau yn yr enwadur, ac yn gwneud camgymeriad, ac felly yn colli marc di-angen.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ehangu y cromfachau yn y rhifiadur yn gywir, felly mae wedi ennill B2 am y rhifiadur.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn gwybod sut i ysgrifennu swm neu gwahaniaeth dau ffracsiwn algebraidd. Mae wedi lluosi y ddau ffracsiwn gyda'r termau cywir a'u cyfuno i greu un ffracsiwn. Enillir B1 am yr enwadur cyffredin, a byddai hefyd wedi ennill B1 am y rhifiadur petai heb fynd ymhellach.










15. Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf.

3x—5 1llx-13

SRR oottt et Ton s o B S .

[4]

-3Ax. = azX . -39 -SSxtbS |
-85%¢ T332 -QUor A5




Sticky Note

Canddeall y mae'n rhaid ehangu'r enwadur mewn ffracsiwn algebraidd.
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15. Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf. [4]

2 7
3x—5 11x—13
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16. Mae bag yn cynnwys 200 o leiniau (beads).
Mae rhai or gleiniau yn lliw coch.
Mae glain (bead) yn cael ei ddewis ar hap.
Mae lliw'r glain yn cael ei gofnodi ac yna mae'r glain yn cael ei roi yn 6l.
Mae ail lain yn cael ei ddewis ar hap ac mae lliw hwn yn cael ei gofnodi hefyd.

Y tebygolrwydd bod dau lain Iliw coch yn cael eu dewis yw 0-1369.
Cyfrifweh nifer y gleiniau lliw coch sydd yn y bag. 4]











16. Mae bag yn cynnwys 200 o leiniau (beads).
Mae rhai o'r gleiniau yn lliw coch.
Mae glain (bead) yn cael ei ddewis ar hap.
Mae lliw'r glain yn cael ei gofnodi ac yna mae'r glain yn cael ei roi yn él.
Mae ail lain yn cael ei ddewis ar hap ac mae lliw hwn yn cael ei gofnodi hefyd.

Y tebygolrwydd bod dau lain lliw coch yn cael eu dewis yw 0:1369.
Cyfrifwch nifer y gleiniau lliw coch sydd yn y bag. 4]
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17. Solve the equation (2x + 5)3x—-11) = 7.
Give your answers correct to 2 decimal places. 5]

............................................................

(3x.3:5+5) (3::3 90 (IR T2 B
(2x34+S)x (3x349= 113 e
(9-“3 85"’3) (3"'285 ")vgqgs..f““ﬁ (o;.u ....................
(3% 3: 8035 )2 (3x: k-l )= T30 = T, high .
(2. 3:854 + S (3% 3. 8391} F.141 <= Teo baigh....
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16. ™ = 01369 M2 | Dyfarnu M1 am P(Coch)xP(Coch)=0.1369 neu
200 200 gywerth,
e.e. C(och)xC(och)=0.1369; P?=0.1369, ayb.
(n? =) 200 x 200 x 0.1369 m1l | Lle mae n yn cynrychioli nifer y gleiniau coch.
NEU (n =)v/200 x 200 X 0.1369 "

(Nifer y gleiniau coch=) 74
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16. Mae bag yn cynnwys 200 o leiniau (beads).
Mae rhai or gleiniau yn lliw coch.
Mae glain (bead) yn cael ei ddewis ar hap.
Mae lliw'r glain yn cael ei gofnodi ac yna mae'r glain yn cael ei roi yn 6l.
Mae ail lain yn cael ei ddewis ar hap ac mae lliw hwn yn cael ei gofnodi hefyd.

Y tebygolrwydd bod dau lain Iliw coch yn cael eu dewis yw 0-1369.
Cyfrifweh nifer y gleiniau lliw coch sydd yn y bag. 4]




Sticky Note


Yr atebion cywir i'r cwestiwn hwn yw, 3.85 neu -2.68.
Mae'r ymgeisydd wedi mewnbynnu'n anghywir -7 i derm y b^2 y gwahaniaethwr.



Sticky Note

Er fod yr ymgeisydd wedi cyfrifo fod y tebygolrwydd o ddewis glain coch i fod yn 0.37, nid yw wedi ateb y cwestiwn trwy ganfod nifer y glain coch oedd yn y bag. Ni ddyfarnwyd rhagor o farciau.



Sticky Note

Dyfernir yr ail M1 am gymeryd ail isradd o ddwy ochr yr hafaliad.



Sticky Note

Enillir M1 yma yn ôl y cynllun marcio amgen.










16. Mae bag yn cynnwys 200 o leiniau (beads).
Mae rhai o'r gleiniau yn lliw coch.
Mae glain (bead) yn cael ei ddewis ar hap.
Mae lliw'r glain yn cael ei gofnodi ac yna mae'r glain yn cael ei roi yn él.
Mae ail lain yn cael ei ddewis ar hap ac mae lliw hwn yn cael ei gofnodi hefyd.

Y tebygolrwydd bod dau lain lliw coch yn cael eu dewis yw 0:1369.
Cyfrifwch nifer y gleiniau lliw coch sydd yn y bag. 4]
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Sticky Note

Heb wneud yr hafaliad cwadratig yn hafal i sero cyn defnyddio'r fformiwla cwadratig.



Sticky Note

O ddefnyddio'r dull yma, wrth ddatrys yr hafaliad, mae'r ateb, x, yn rhoi nifer y gleiniau coch, heb ragor o gyfrifo. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi defnyddio y dull y cyfeirir ato yn y cynllun marcio gwreiddiol, lle nidir y tebygolrwydd o ddewis glain coch fel ffracsiwn coch/200, neu x/200.










17. Solve the equation (2x + 5)3x—-11) = 7.
Give your answers correct to 2 decimal places. 5]

(ax3:5+5) (3x3 O I BB
(2% 3.4+5.)x (3x39~ n) LT
(223:85+3)x (3% 2-85-11) = 6 ‘195 L 76 tom ....................
(3% 3: 8035 )2 (3x: k-l )= T30 = T, high .
(2. 3:854 + S (3% 3. 8391} F.141 <= Teo baigh....

.......................................................................................................................................................................................

‘ﬂ\ertfam ..... A1 TGRS PR e




Sticky Note

Not realising that this is ultimately a quadratic expression and the quadratic formula should be used, not trial and improvement.
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16. Mae bag yn cynnwys 200 o leiniau (beads).
Mae rhai o'r gleiniau yn lliw coch.
Mae glain (bead) yn cael ei ddewis ar hap.
Mae lliw'’r glain yn cael ei gofnodi ac yna mae’r glain yn cael ei roi yn 6l.
Mae ail lain yn cael ei ddewis ar hap ac mae lliw hwn yn cael ei gofnodi hefyd.

Y tebygolrwydd bod dau lain lliw coch yn cael eu dewis yw 0-1369.
Cyfrifwch nifer y gleiniau lliw coch sydd yn y bag. [4]
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® WJEC CBAC Cyf. (3300N60-1) Trowch y dudalen.
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19. BC yw'r tangiad i'r cylch yn y pwynt E, fel sydd i'w weld isod.
Mae EC = 8cm, AC = 11cm a DCE = 31°.

31
‘.
i Sun — A
Nid yw'r diagram wedi'i FE?;E&du wrth raddfa

(a) Cyfrifwch hyd AE. [3]

....................... a. =bl+c.1—2.\:>r_ 5 o A
T X et 2 XB XNk cOS3

e S0 B BAA S 2K N
e R
SR s -
sinC = 6976766344
C = Tl MW we deqo)

—
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19. BC yw'r tangiad i'r cylch yn y pwynt E, fel sydd i'w weld isod.
| Mae EC = 8cm, AC=11cmaDﬁE= 31°.

31
‘.
Fun — ) A
Nid yw'r diagram wedi'i FE?;E&du wrth raddfa

(@) Cyfrifweh n 3]

O =b1+c.1—2.'br_ oS B .
an i S v e - 2 XB X\ xeoS3)

b
0

= Ty v R we 9ego)
DIWEDD Y PAPUR

Arhiolwr
¥ unig
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Sticky Note

Not squaring both sides of the equation, to remove a square root.



Sticky Note

O ddefnyddio'r rheol sin i ganfod ongl AEC, ni sylweddolai mwyafrif yr ymgeiswyr fod dau ateb posibl, sef ongl lem neu ongl aflem, a mai'r ongl aflem oedd yr ateb cywir yn y cwestiwn hwn. Ni chosbwyd ymgeiswyr am ddewis yr ateb ongl lem yn yr achosion hyn.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio rheol sin yn rhan (b), ond i ddarganfod ongl AEC (wedi ei ail enwi yn ACB gan yr ymgeisydd) yn hytrach nag ongl CAE. Nid yw wedi sylwddoli yr angen i ddefnyddio rheolau'r cylch, lle gellir adnabod ongl CED i fod yn hafal i ongl CAE (ongl yn y segment eiledol). 



Sticky Note

Mae rhan (a) wedi ei ateb yn gywir.










19. BC yw'r tangiad i'r cylch yn y pwynt E, fel sydd i'w weld isod.
Mae EC = 8cm, AC = 11cm a DCE = 31°,

E «—
gc
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

G

(a) Cyfrifwch hyd AE. 3]
Atz 0® 4s™ - (axtxa x (o3 (3l

Al B TR e e
Bz 55,600







19. BC yw'r tangiad i'r cylch yn y pwynt E, fel sydd i'w weld isod.
Mae EC = 8cm, AC = 11cm a DCE = 31°,

E «—
gc
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

G

(a) Cyfrifwch hyd AE. 3]
Atz 0® 4s™ - (axtxa x (o3 (3l

Al B TR e e
Bz 55,600




Sticky Note

Camgymeriad wrth ddefnyddio syrdiau mewn mynegiant, e.e.
Nid yw gwraidd (a-b) yn gyfartal i wraidd(a) - wraidd(b).



Sticky Note

Roedd sawl ymgeisydd wedi dehongli'r diagram yn anghywir, a wedi ystyried y triongl AED i fod yn isosgeles, gyda'r ochrau AE ac AD yn hafal. Oherwydd hyn gwelwyd sawl un yn nodi fod yr ochr CD yn 11 - 5.8 = 4.2 cm. Er i nifer fynd ymlaeni ddyfarnwyd unrhyw farciau am hyn yn (b).



Sticky Note

Wedi ateb rhan (a) yn gywir.










19. BC yw'r tangiad i' cylch yn y pwynt £, fel sydd iw weld isod.
Mae EC = 8cm, AC = 11cm a DCE = 31°,

B E Bem
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(a) Cyfrifwch hyd AE. ‘ ; &
Bem lem 1%

............................................... 0'2 c— bté_ C'L — Z b( (OS q‘ el
= Al aiC-2n8nt Losny). |
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19. BC yw'r tangiad i' cylch yn y pwynt £, fel sydd iw weld isod.
Mae EC = 8cm, AC = 11cm a DCE = 31°,

B E Bem
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
n Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(a) Cyfrifwch hyd AE. ‘ ; &
gcn\ o Q%

...............................................

b+ (" -Zbccosa
_.8 S —2x8%ckos’s\‘\

........ C 03‘5682411 ’Zy-ﬁx\\\ _
AL~ T




Sticky Note

Methu â gwerthfawrogi bod yn rhaid i'r testun fod ond ar un ochr i'r arwydd cyfartal mewn hafaliad pan fydd y fformiwla wedi'i ail-drefnu'n llwyr.



Sticky Note

Yn rhan (b), defnyddiwyd dull amgen, sef i ddefnyddio y rheol cos, gyda'r bwriad o ddarganfod maint ongl CAE. Dangoswyd digon er mwyn dyfarnu M2, ond wnaeth yr ymgeisydd ddim mynd ymhellach oherwydd roedd y gwerth oddi fewn i'r cromfachau yn fwy nag un, fyddai yn amhosibl. 



Sticky Note

Atebwyd rhan (a) yn anghywir. Er yr adnabuwyd yr angen i ddefnyddio y rheol cos, ni ddangoswyd yn union sut y cafwyd yr ateb, AE = 34.1 cm. Serch hynny oherwydd y gwelwyd y 2x8x11 o fewn y cromfachau yn y linell olaf ond un, roedd digon o dystiolaeth i roi'r M1.






19.(a) (AE” =) 82 + 112 — 2x8x11xc0s31° M1
(AE =) 5.8(...cm) A2 | Dyfarnu A2 am ateb 6(cm) o waith cyfrifo cywir.
Al am (AE” =) 34.1(...)
19.(b) sin CAE=8 x sin 31° M2 | Dilyn trwodd 'eu AE' 0 19(a). Gwirio'r diagram.
5.8(...) M1 am sin CAE = sin 31° neu gywerth
8 5.8(...)
(CAE=) 44.8(...°) Al | Derbyn atebion yn yr amrediad 44.7° i 45.3°.
(CED=) 44.8(...°) B1 | Dilyn trwodd llym o 'eu CAE', gan dybio nad yw'n
31°. Rhaid iddo argyhoeddi (gwirio'r diagram).
Derbyn atebion yn yr amrediad 44.7° i 45.3°.
Dull 1 arall
_ 112+45.8(...)2-82 M2 | Dilyn trwodd 'eu AE' 0 19(a). Gwirio'r diagram.
CoS(CAR)= 2x11x5.8(...) M1 am
82 = 112 + 5.8(...)2 — 2 X 11 x 5.8(...) xXcos(CAE)
(CAE=) 44.8(...°) Al | Derbyn atebion yn yr amrediad 44.7° i 45.3°.
(CED=) 44.8(...°) B1 | Dilyn trwodd llym o 'eu CAE', gan dybio nad yw'n
31°. Rhaid iddo argyhoeddi (gwirio'r diagram).
Derbyn atebion yn yr amrediad 44.7° i 45.3°.
Dull 2 arall (enrhifo CEA yn gyntaf)
sin CEA= 11 x sin 31° NEU M2 | Dilyn trwodd 'eu AE' 0 19(a). Gwirio'r diagram.
5.8(...) M1 am sin CEA = sin 31° neu gywerth NEU
11 5.8(...)
cos CEA= 5.8(...)° + 8°~11°
2x5.8(...)x8 M1 am
11%=5.8(...)° + 8°—2x5.8(...)2x8xCOSCEA
(CEA=) 104.1(...) [neu 75.8(...) o'r rheol sin] Al | Derbyn atebion yn yr amrediad 103.7 i 104.3
neu 75.7i77.7 NEU 78.
(CAE=) 180—-31-75.8(...)= 73.2(...) neu
180—-31—-104.1(...)= 44.8(...)
Dilyn trwodd llym o 'eu CAE', gan dybio nad yw'n
(CED=) 44.8(...) neu 73.2(...) Bl | 31°. Rhaid iddo argyhoeddi (gwirio'r diagram).

Derbyn atebion yn yr amrediad 44.7° i 45.3°.
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19. BC yw'r tangiad i'r cylch yn y pwynt E, fel sydd i'w weld isod.
Mae EC =8cm, AC=11cm a D/C\E= 31°.

31°

B E

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

(@) Cyfrifwch hyd AE. 3]
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